

编者按:

起步就要提速、开局就要争先。春节刚过,我市各行各业又马不停蹄地冲刺新一年的生产工作目标。新的一年,我市各单位和部门的精神状态如何、又将以什么举措推动重点工作?带着这样的问题,记者去乡(镇)、访部门、看窗口,力求通过文字和镜头,全面展示我市各部门和单位振奋精神加油干的决心和行动。

市公交公司:新年新气象 助力美好出行

在坚持服务为民的道路上,市公交公司一直有着不懈的追求。新的一年,市公交公司负责人表示,公司将聚焦人民群众出行诉求,振奋精神,全力抓好各项重点工作,不断提高广大乘客出行的幸福感、获得感。



新兴街道:开局起步谋新篇 凝心聚力促发展

新的一年如何开展工作?新兴街道负责人表示,新的一年,街道将以认真贯彻落实党的二十大精神,以昂扬向上、披荆斩棘的冲刺状态,踔厉奋发、勇毅前行的精气神,全身心投入到工作中。

新兴街道将扎实推进“我为群众办实事”实践活动走深走实,立足群众需求,真心实意为群众办好事、办实事、解难事。加强领导、争当表率。要求领导班子发挥“关键少数”作用,率先垂范,带头开展“我为群众办实事”实践活动,以高度的使命感、责任感,将自己摆进去、将工作摆进去、实现从“要我办”向“我要办”的转变。

去,实现从“要我办”向“我要办”的转变。实事求是、不务虚功。要求各社区党委立足本职工作,找准契合点、切入点、发力点,在力所能及范围内办好为民实事。结合调研摸底和群众反映的突出需求,真正将为民办实事与重点工作结合起来,确保各项办实事任务有抓手能落地、办就办成。积极宣传、营造氛围。强化宣传引导,在“新兴e家”微信公众号推送扎实解决民忧、用温暖凝聚民心稿件,抓牢宣传阵地,推出有温度、接地气的宣传内容,不断丰富为民办实事的项目内容和实际成效。

龙山交警大队:履职尽责 全力营造通畅的交通环境

龙山交警大队负责人表示,新的一年,龙山交警大队全体民、辅警将紧紧围绕“降事故、保安全、保畅通”工作主线,鼓足干劲,以饱满的热情扎实开展交通安全管理工作,加强对各类交通违法行为的查处,营造通畅的交通环境。

全力疏堵保畅。大队全体民、辅警将持续本着“高峰不下我不下”原则,在辖区各个交通瓶颈路口疏导交通,做到“车流不下我不下、再苦再累也不怕”,确保拥堵路口有警力指挥,保证拥堵路段车流尽快减少。

加强源头管理。持续深入辖区运输企业和危化品企业,开展实地走访、核查企业驾驶人状态和车辆情况,确保“人车健康”。同时,进一步对企业驾驶员进行宣传教育,提高安全驾驶意识,牢固安全驾驶习惯。

步对企业驾驶员进行宣传教育,提高安全驾驶意识,牢固安全驾驶习惯。

紧盯事故预防。不断加强对7座以上客运车辆、微型面包车、危化品运输车辆等重点车辆的检查,严查“三超一疲劳”、涉牌涉证等严重违法行为。常态化开展酒醉驾夜查统一行动,织密高压严管网格,排查辖区道路安全隐患点和事故多发易发路段。

深化宣传教育。到中小学校进行安全教育课宣讲,增强广大中小学生遵守交通规则、安全文明出行的意识。走访辖区企事业单位,向广大职工进行安全驾驶宣传,强化驾驶员的安全驾驶意识,增强驾驶员的交通意识、文明意识、法治意识。

市园林管理中心:做好绿化美化 为城市增绿添彩

市园林管理中心负责人表示,新的一年,市园林管理中心将拿出“拼”的思想意识、“抢”的精神状态、“实”的工作作风,以“进”的作为实现“进”的目标,取得“进”的成效,在真抓实干中开好局、起好步。

新的一年,市园林管理中心将以竭尽全力、奋力冲刺的干劲开启奎山体育公园建设以及第二批排水设施建设等工作。在推进工作的过程中,要坚持稳字当头、稳中求进,拿出拼的干劲、拼的勇气、拼的决心,对于工作中有可能出现的问题,做到未雨绸缪、统揽全局;对于工作中出现的困难,将积极面对,摒弃畏难心理;对于工作中出现的变数,保持良好心态,积极化解。

新的一年,市园林管理中心将一如既往地提高群众幸福感、满意度作为工作要点,加强对各街路、绿地的巡查,做到见缝插绿,及时对城市绿化工作中存在缺花缺树的区域进行绿化补植。同时加快公园、绿地建设,做到早发力、快发力,以“坐不住、等不起、慢不得”的紧迫感,完成好各项工作任务。市园林管理中心还将继续做好各公园绿化养护工作,排查安全隐患,适时补植花卉、树木,给市民提供满意的游园环境。



奋勇争先春潮涌 凝心聚力再出发(上篇)

南部新城开发办:扛起使命担当 砥砺奋进勇争先

2023年,南部新城开发办将与建投集团、文旅集团等部门一道,按照新城开发建设时序进度和实际,围绕域内在建项目、拟新开工和谋划项目,加强沟通协调,整合各方资源,加快推进进度,形成工作合力。

坚持项目为王。组建专班落实责任。组建项目工作专班,建立项目清单化管理和常态化调度机制,对新域内项目实行全覆盖,保证对项目整个过程的统筹、监督和督促。加快征拆提供要素保障。将把征拆工作摆在重要位置,最大程度释放土地要素,为项目的落地和储备创造基础条件。

坚持运营为王。想方设法研究新城运营的办法,通过深研项目类型、经营内容,精细城市管理,优化服务举措,真正把新城域内项目运营起来,推动城市运营;加快推动功能型

项目建设,充分发挥项目功能集聚和辐射带动作用,带动各业态发展,实现吸引人流、开发商业流、活化资金流目标;动态盘活新城现有存量土地资源,加大增量土地存储,提升土地附加值,以土地收入反哺新城建设,助推项目发展。

坚持规划先行。根据“规划生成项目、项目引领发展”,南部新城将继续全力推动规划编制工作,新城的控制性详细规划前后历经二十余次调整,目前整体方案已基本完成。同时,2023年将编制南部新城城市设计规划,包括总设和分区、分单元的图则导则设计,并针对新城产业格局进行整体规划,以产业规划引领布局新城项目。

坚持靠紧国家政策。关注和研究国家政策,吃透政策,积极把握政策机遇,围绕“六新产业”发展和“四

新设施”建设,再谋划一批符合新城产业发展的重点项目;加快创新驱动和拓宽高质量发展新思路。基于新城现有产业基础,充分利用好新城现有业态资源,着眼于适合新城发展的新产业,找准并细化产业链条,增强项目落地性。

坚持抓招商促投资。以地块布局为招商依托,结合新城发展定位,围绕大教育、大健康、大文旅三大主导产业,探索链式+基金+市场招商模式,在产业项目落地方面,既要立足对外、引进社会资本、关注市场,还要充分发挥现有平台公司投资或项目建设主体作用,寻求利润增长点;招商方式力求管用,开展中介招商、以商招商和上门招商,计划今年组织开展3-4次集中招商推介活动,力争引进具有行业影响力的文旅、健康和教育产业招商引资品牌项目。

市政务大厅:不断优化服务 让办事群众更满意

春节假期刚过,作为服务社会、服务百姓的窗口单位,市政务大厅各办事窗口均正常开放,现场工作人员精神饱满,井然有序地在各自工作岗位忙碌着。

多年来,市政务大厅坚持秉承“便

民、高效、规范、廉洁”和“以人民为中心”的服务理念,把便民利民、创建良好的营商环境放在第一位。在全省“最多跑一次”改革中,率先提出“一窗受理、集成服务”改革举措,实现“进一个门、到一个窗、办多家事”服务格局。

为了更好地服务办事群众,市政务服务中心主任秦薇表示,新的一年,将持续优化营商环境建设内容和措施,主动查找薄弱环节,从人民群众和企业诉求中激发改革创新思路,全面提升服务的标准化、规范化和便利化水平。

龙山环卫:砥砺前行 开创环卫工作新局面

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。新的一年,龙山环卫中心将以更高的政治站位、更强的使命担当、更实的工作作风,创新工作机制,强化精细化管理,推进市容环境卫生水平全面进步,不断实现人民群众对美好生活的向往,以实干实绩推动党的二十大精神落地见效。新的一年,龙山环卫中心力争做好以下四方面工作。

全面加强主次干路清扫保洁质量。重点加强人行道、慢车道清扫工作,落实“两扫一保”作业制度,强化“中心、站、队”三级网格化管理及生产部门全天巡检制度;不断健全完善各项规章制度。强化制度执行力,以健全的制度促进精细化管理,进一步规范人员管理、作业规范和设施管理;积极争取资金,开展环卫专项建设工作,对目前设施老旧、存在隐患的环卫设施进行维修维护;以精品街路、精品点位为样板,以点带面,全面提升辖区卫生作业质量和公共服务标准水平,全力做好环保督查、“全国文明城市”创建等系列重大活动的迎检工作。

2023年,龙山环卫中心将以党的二十大精神为指引,继续秉承“宁可一人脏、换来万人洁”的光荣传统和优良作风,以实际行动砥砺前行、付诸行动、见之成效。在新的百年征程中,不辱使命、不畏艰难、敢于担当,开创环卫工作新局面,谱写环卫事业新篇章。

- ①新兴街道“创城”志愿者为辖区居民的车辆扫雪。
- ②龙山交警大队有序推进违法停车执法整治工作,给市民出行营造良好交通环境。
- ③市园林管理中心不断加强城区公园保洁及清雪除冰工作,为广大市民和游客营造安全的赏雪、游玩、观景环境。
- ④龙山环卫不断推进城市精细化管理,加大对城区道路及配套设施的清扫保洁力度,及时清除道路死角垃圾,为市民提供干净整洁的出行环境。
- ⑤南部新城各项建设有序推进。
- ⑥市政务大厅前来办理各项业务的人员免费提供复印服务,缩短群众办事时间。
- ⑦寿山镇农业站工作人员对辖区种子化肥经营站(点)进行监管,护航春耕生产。

乡村农业站:强化指导 护航春耕

春节刚过,勤劳的农民朋友已经开始筹备春耕生产。眼下,很多农民已经开始购买种子和化肥,为接下来的春耕做准备。种子和化肥的充足与否和好坏直接关系到春耕生产进度的快慢和质量以及粮食的增产增收。

近日,在龙山区寿山镇的一家农资经营场所,记者看见不少附近农民在此选购种子和化肥。在人群中,寿山镇农业站站长袁洪新正在认真查看一袋苞米种子。袁洪新说,这几日,农业站的工作人员已经全员上岗了。在此期间,工作人员

除了经常深入农户中间,向他们宣传购买种子化肥的注意事项,引导农民去正规的农资经营商店购买农资外,还深入到辖区各农资经营场所,详细摸排农资储备情况,并根据具体情况制定应对举措,确保农民能买到优质的农资。